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Chiarimenti terreni agricoli IMU 2014

Il  decreto  del  Ministero  dell'Economia  e  delle  Finanze  del  28  novembre  2014  ha  rimodulato 
l’applicazione dell’esenzione dall’IMU per i terreni montani.
 
Ai sensi del citato D.M., dell'articolo 1, comma 692, della legge 23.12.2014 n. 190 e dell'art.1 del 
D.L. 24/01/2015 n. 4, il versamento dell’IMU per l’anno 2014 per i terreni agricoli deve essere 
effettuato in un’unica rata entro il 10 febbraio 2015. 

Tipologia Rivalutazione Coefficiente 
moltiplicatore

Aliquota da applicare

Terreni agricoli Reddito  dominicale 
(risultante al Catasto al 
primo  gennaio  2014) 
rivalutato del 25,00%

135 7,6 per mille

Esenzioni:

Sono esenti:
-  i  terreni  agricoli  posseduti  da  coltivatori  diretti  e  imprenditori  agricoli  professionali  di  cui 
all'articolo 1 del decreto legislativo 29 marzo 2004, n. 99, iscritti nella previdenza agricola;

- i terreni agricoli nel caso di concessione degli stessi in comodato o in affitto a coltivatori diretti e 
imprenditori agricoli professionali di cui all'articolo 1 del decreto legislativo 29 marzo 2004, n. 99, 
iscritti nella previdenza agricola;

Calcolo dell’Imposta:
L’imposta è dovuta in proporzione alla quota di possesso ed ai mesi dell’anno nei quali si è protratto 
il possesso considerato per intero il mese in cui il possesso si è protratto per almeno 15 giorni.

Modalità di versamento:
Il versamento dell’imposta deve eseguirsi a mezzo modello F24 utilizzando il codice tributo 3914.
Si ricorda, infine, che  il codice Ente è F537. 

Il Funzionario Responsabile IMU
 Dott. Marcantonio Garipoli  
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